Analisi Matematica 2B

Nome, cognome, matricola: ‘ Scritto del 1/9/2023

Esercizio 1 (8 punti) Sia ¢ € C°°(R) una funzione e si consider; la 1-forma differenziale in
R2
w = (p(2) + y°)dz + (p(y) — °)dy.

i) Stabilire se w & esatta su R2 per qualche funzione ¢, ed eventualmente calcolarla.

Iz/w,
v

dove v : [0, 27r] — R? ¢ la circonferenza 7(t) = (cost,sint) per t € [0, 27

ii) Calcolare I'integrale

Risposte: 1) w esatta per ¢ = MBI = =3 /g

/

Esercizio 2 (12 punti) Consideriamo il sottoinsieme di R
M={(z,y,z,0) eR* : g2 + 2 =1, z2+w2-= 1/4}
esia f: R* - R la funzione fle,u 2z, wj — o g%k 2wt
i) Stabilire se M & una sottovarietd differenziabile di R4,

ii) Provare che esiste e calcolare il massimo di f ristretta ad M.

—
Risposte: i) M sottovarieté,{éi/ no : i) maxy f = 44 / 8 1

Esercizio 3 (10 punti) In R* usiamo le coordinate z — (@0, 2o, 23, 20) € RY o slatd — {z €
R o) 1}. Dopo averne discusso la convergenza al variare di € R, calcolare I'integrale

Ia:/ (z1 + z2 + T3 + 14)? -
A
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: ™ ,/ : ( ; 5
LRlsposte: In= 27 1/(0(—5 ) lm oAy 6 ol ., ZuTYA —’

2 ore e 30 minuti a disposizione
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